R 4 18 18

驻村书记孙高峰: 戮力帮扶赢民心

□记者 李辽 李瑞才 文/图

核心提示

"聚合力,配合村委做好产业发展布局规划;兴产业,因地制宜推进集体经济提质增量;强基础,改善环境扮靓宜居宜业乡村美景;办实事,贴心服务情系群众温暖百姓心……"6月13日上午,鹿邑县涡北镇姚庄行政村村"两委"干部专程来到县融媒体中心将两面印着"守初心担使命驻村 察实情施良策帮扶""勇担使命下基层 驻村帮扶解民忧"的锦旗,送到驻村干部孙高峰手中,感谢他和县融媒体中心为姚庄行政村办的实事好事。

锦旗虽轻,情深义重,它承载着村民们对县融媒体中心及驻涡北镇姚庄行政村干部孙高峰的感激与信任。自 2021 月 3 月到该村驻村帮扶以来,孙高峰凭借自身善于学习思考、勇于担当作为、勤于实践创新、乐于躬身力行的人格魅力和恪尽职守、平易近人的工作作风,赢得了姚庄村"两委"及全体村民的认可和肯定。



村两委送锦旗致谢驻村干部

干实事解难题 真心帮用心扶

为村口疫情检查点购买取 暖、消毒、防护用品。封控管理期 间,在防疫检查站24小时不间断 值班;协助村内完成多轮 N 次全 员核酸检测;帮助村民解决封控 期间的民生及农业生产等……带 着感情去工作、把村民当成亲戚 走,这些都是孙高峰在驻村工作 中收获的帮扶经验。他常说:"人 心换人心, 只要你把群众的事当 成自己的事来干, 群众就会把你 当成自己人看。"为了扎实开展驻 村帮扶工作,密切干群关系,切实 为群众办实事, 孙高峰坚持每天 人村人户,对全村饮水安全巩固、 农厕改造、健康帮扶保障、风险隐 患排查等方面进行深入排查。开 展"寒冬送温暖"活动,主动上门 慰问低保、大病、困难群众,为他们送去生活慰问品,将党委政府对群众的关心关爱送进千家万户。

村民刘小秋说:"孙主任心的里挂念的都是俺老百姓遇给家在事、愁事,他会用心用情给家在事、愁事,他会用心用情给家在事功,非常感谢他为我解,在了好人户走说过程中,有病,因难。"据了孙东方,是对某因身患重十分职力,是对某因身患。一时间策为其难。他第一时,根政助,解决其太阳,是为人,是对于大病效助,解决其太阳,是到广大病效时干大群众的一致认可和好评。



驻村干部孙高峰走访贫困群众

抓党建促振兴 做强集体产业

2019年,孙高峰作为一名工作队员,被选派到辛集镇大尚行政村担任第一书记开展驻村帮扶工作,两年的驻村经历给了他不辱使命的自信和底气,他果断接过推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的接力棒,完成了从记者到驻村队员大跨度的无缝角色转变。

 建制度,共谋人居环境整治和乡村全面振兴大业。经过共同商讨,最终制订出一套切实可行的乡村振兴三年规划和年度发展计划,确定了坚持以党建引领,充分利用姚庄的区位优势,进一步发展壮大集体经济,强化企业辐射带动作用,推进强村富民的发展思路。

为了寻找合适的集体经济项目,带动群众共同致富,孙高峰时常上网搜集相关信息资料,与村"两委"干部共同学习研究。在县开发区(当时为县产业集聚区)的支持协调下,姚庄村通过资源整合,建立共同管理模式,把集体经济落实到位。经党员村民代表会议研究决定,利用本村区域发展优势,依托劳务服务公司,成立经济合作联合社,发展村集体经济,年收益达到110万元。

服务重点项目 打造宜居家园

盘活整合土地资源,配合县 开发区征地拆迁,推动县里的重 点项目"河南润凯纸业"如期开工 建设。面对部分村民的不理解,他 和村两委干部多次上门,动之以 情、晓之以理,经过多次协商洽 谈,位于村东头占地近百亩的"河 南润凯纸业"项目建设工程已基 本完成,设备正在安装调试中,很 快就能开工生产。此项目的实施 可解决数十名村民在家门口就

多方争取资金,做好人居环境整治提升工作。自农村人居环境三年行动计划启动后,孙高峰与该村广大干部群众一起组织人工、机械清理村内积存垃圾,拆违遗留的残垣断壁,彻底解决村内垃圾死角和门前乱堆乱放问题。同时运用"四议两公开"等形式,积极筹措资金,为村里装路灯、硬

化小街小巷、铺设改造下水管道、 安装健身器材等,让全村人居环 境水平得到全面改善提升,如今 的姚庄成为周边群众羡慕和向往 的幸福家园。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉 成。面对荣誉, 孙高峰显得很坦 然,他说,乡村振兴全面铺开,任 重而道远,唯有坚守初心、担当使 命,方能不负韶华、踔厉奋进。虽 然他的驻村帮扶已告一段落,但 他仍将会和接力的驻村同事一块 儿,在任务面前不摇手、靠前指挥 不甩手、遇到矛盾不缩手的扎实 作风,以"民族要复兴,乡村必振 兴"的坚定理想信念继续和村两 委干部,带领着全体村民共同擘 画"产业兴旺、生态宜居、乡风文 明、治理有效、生活富裕"的振兴 蓝图,翻开姚庄新的全面振兴篇 章。③9